
 
 

Izveštaj sa radionice/masterklasa iz Italije 

 

U periodu od 7.9. do 13.9. učestvovale smo na međunarodnoj radionici pod nazivom 

“Designing regeneration in inner and marginal areas: service design and 

collaborative strategies”, u organizaciji Poliarte akademije u Montaltu delle 

Marche, Italija. Tema radionice bila je obnova i oživljavanje ruralnih područja Italije 

kroz pristupe servisnog i kolaborativnog dizajna. 

Tokom radionice imali smo niz predavanja koja su nas uvodila u problem starenja 

stanovništva u Italiji i depopulacije unutrašnjih delova zemlje. Upoznali smo se sa 

činjenicama da samo oko 15% stanovništva Italije živi u unutrašnjosti, dok sela sa manje 

od 5.000 stanovnika čine gotovo polovinu teritorije države. Ova pojava, koju su 

predavači opisali kao “ljudsku anemiju” Italije, pokazuje kako mnoge zajednice u 

unutrašnjosti preživljavaju oslanjajući se na poljoprivredu, stočarstvo i zanatstvo, ali i 

koliko su te sredine suočene sa problemom starenja i napuštanja mladih ljudi. 

U okviru teorijskog dela radionice, učili smo o principima kolaborativnog i servisnog 

dizajna, o načinima pristupa složenim društvenim problemima, te o fazama rada – od 

istraživanja i analize konteksta, preko definisanja problema, do izrade prototipa i 

prezentacije konačnih rešenja. Naglašeno je koliko je važno da dizajn ne bude samo 

estetska disciplina, već alat za stvaranje društvenih promena i unapređenje kvaliteta 

života. 

Praktični deo radionice obuhvatio je terenski rad u selima Patrignone i Porchia, gde 

smo imali priliku da upoznamo lokalne zajednice i da kroz direktno iskustvo razumemo 

njihove potrebe. Na terenu smo imali vodiče koji su nam pokazali prostore sa 

potencijalom za obnovu i prenamenu u nove funkcionalne sadržaje, odnosno lokacije 

koje bi mogle doprineti ponovnom oživljavanju lokalne zajednice. 

Tokom obilaska razgovarali smo sa lokalnim stanovništvom, beležili njihove priče i 

zapažanja, fotografisali, crtali i zapisivali utiske. Ti neposredni kontakti pomogli su nam 

da bolje razumemo svakodnevni život u manjim sredinama Italije i izazove sa kojima 

se ljudi suočavaju. Na osnovu prikupljenih informacija radili smo u manjim grupama 

na razvoju servisnih modela koji bi mogli doprineti oživljavanju zajednice. Radionica 

se završila prezentacijom svih projekata, gde smo predstavili naš koncept i zaključke 

pred gradonačelnikom i profesorima Poliarte akademije. 

U celini, radionica je bila izuzetno inspirativno i korisno iskustvo. Imale smo priliku da 

upoznamo mnoge mlade dizajnere i arhitekte iz različitih delova sveta, da razmenimo 

ideje i da naučimo mnogo o temeljnom pristupu servisnom dizajnu koji stavlja fokus 

na društvo, zajednicu i međuljudske odnose. 



 
 

 

  



 
 

 


